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Véléfté1fek az, ok~at~sllbtfÍJ:1r~t:A~éll~g*~?k ~2~wa. véiek~dikúgy; ,h~gy'a, fői.sl 
kolák?~~;·e~~ten1e~~n,a.j~~~lll~~fgy3k?rl~t·sze;riiiti,te,hát ,~lapvytően! az, ,~lőadáso~, 
szemi~ánumoK,gy~or1at?k~ ~~reté~eh· történő,'~~atás "a jobb; 7,8: ·%~.rik ',' szeriIlt 
azonbatr az eddigiéknél, tágabbtetetkellene'ádni sz' egyéni tamilasnak; 's," a,"hallgató 
tanári irányítással, de alapvetően önállóan törtéhő'fuunkájárták.·Soka:Il-"-'amegkét­
dezettek 29 o/o-a - ezt a kérdést intézménytől, évfolyamtól teszi függővé. Mindössze 
egy százalékuknak nem volt kialakult véleménye a kérdésről. 

A lIle~~~r~~zette1<Ilek he~ent~,~t1~go~an;15,5 ,óráj~v~n (l11ásfél, órás ,t~~órában 
számolv~~,am~IY~~'l11ind~~ikéte,;a~ llaUgatók ,e~harm~d~,kéthaf111adára~három­
negyedére'AI· o/ó-a, körülbeIülfelére'16 o/o-a':jár>be; Enhélkevesebh órát a haHga­
tóknal\'d;ak minte'gyhéts~zaléka:'látögat. 

A hallgatók fele' (53'%) csak 'kevésbé,,igyekszík a szorgalmi .idősUlkbanis lépést 
tartania tananyaggal, a töb"IDieki kö1iilbelüleg)'forma 'arányban választották ,a két 
szélsőlehetőségetia megadottháromfokoZ4tu,skálán;.A többség (58. %), alapvetően a 
vizsgaidőszakra koncen~ráljaerejét;ezt fuindössze "13o/wukhárította,elmagától.' 

A megkérdezettekegynegyedenagyon, J8o/o-akismertékben igényel olyan tanárt, 
akihez bármikor fordulhat tanulási problémáival. Jelentős azok aránya, akik szeret­
nek és tudnak is önállóan tanulni, anélkül, hogy azt bárki, számon kérné tőlük. A 
valaszadók több, mint{ele {57 %)nagymértékben,34o/o-él kismértékben, de jellem­
zőnek érzi magára ezt a kijelentést. Ezzel párhuzamosan kevesen vallják, hogy 
szükségük van arra, hogy valaki irányítsa tanulásukat, számon kérje tőlük az anya­
got, mindössze a hallgatók 13 o/o-a válaszolt úgy, hogy ez nagymértékben jellemző 
rá. 

Vizsgák, táj ékoztatás 

A tematika éslvagytételsormáriya ~zelmú1tfélévbeIi 13 o/o-uknál többször is 
40 %-uknál egy-két tárgyesetében()kozott .. lle~ézséget. 

A tematika, illetve tételsofIllenetközbenimegváltoztatásásra 'keyesebben panasz­
kodtak, de egynegyedükkel ez is előfordult, sőt, négy szá?illékuknál ez több tárgy 
esetében is megtörtéIif...... . ' . ' , ...... . 

A (szak)irodalomjegyzék.~áJ,1y~45 ',' o/o-1.1la1ál.?~~zott problémát, egytizedüknél 
többször is előfordult. A legnagyobb.~Jé~~det1enség azonban abból fakad, hogy 
nem, vagy ,csak nagyon nehezentu.dják·ahallgatók a tanuláshoz szükséges könyve­
ket, jegyzeteket beszerezni. A hallgátók felénél ez egy-két tárgy, további egynegye­
düknél több tantárgy esetében is előfordult. 

A válaszadóknak az elmúlt félévben átlagosan valamivel több, mint hat (6,4) 
vizsgát kellett tenniük, amelynek nagyobb része (3,31) csak szóbeli vizsga, ennél 
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kevesebb része (2,3) csak írásbeli volt, s az egy egészes átlagnál is kevesebb (0,84) 
volt azon vizsgák ar~y~,~D.l~IY_sz~bel~ és ,írásb~lirészből_ jS,~llt. 

A hallgatóknak csak 5'2o/o-a nyilatkozott úgy, hogy általában minden szükséges 
információt (tematika, tételek, követelményrendszer) a vizsgák előtt időben meg­
kap. Arról, hogy egy-két tárgy esetében nem voltak világosak a vizsgakövetelmé­
nyek az elmúlt félév során, a· hallgatók 46 o/o-a számolt be, nyolc százalékuk eseté­
ben ez több tárgynál iselé)fordult. 

A vizsgamódokat te]rintve a megkérdezettek fele azt a tantárgy jellegétől tenné 
függővé:. 28 o/o-uki~4bb, JIlÍncJig ~ sz;óbeli, 22o/o-uk azíráslJe~i vizsgáJmt része~íte­
né előnybeij. .• Azíráspeli . \jzsgá!q:)n belül egyh~ID;l~4uk ,a. tesm~ll~gíí, rövid~: .• l~#:Y" . 
szeríí, válaszokat igépylő, egygtödük inkábba:i1' ess:lé~~z~rű, i1qsszabban, kifej~het9 
gondolatokat tartalIIla:z:ó vizsgákat p:referálj(l.All1egkérdezettekközel fele (45 ''}Io-a) 
ezt is inkább a tantárgytól teszi függővé. . 

Könyvárhasználat 

A megkérdezette.tmektWlulási sz;okásokkal, könyvtárhasználattallqlpcsolatosáUí., 
tásokat soroltunk fel,:ésarr(ikértiik őket,írjákJe;:. hQgy .. a.2:()}(m~nnyire. jellel11:z:i?ek 
rájuk nézve. Három válaszlehetőséget kínáltunk fel, JUll.elyek, közijI a legini<abb 
megfelelőt. (nagymértékpen; . kismértékben jelleIllZő,egyáltalán . nem jellemző} kel­
lett aláhúzniuk. ,Ezekből a következő kép ,alakult .kbaligegynegyedük, nem használ;.. 
ja gyakran a könyvtárat, a ,többiek majdnem egyforma . arányban. választották a 
nagymértékben és a kismértékben jell~mző válaszlehetőséget.A könyvtárba járási 
gyakoriságot a .következő. ábra. szemlélteti; melynek. adatait egy másik kérdésből 
nyertük: 

Milyen gyakran járnak a hallgatók könyvtárba? 

Csak 
v izsgaidö szakban 

4% 

Havonta egyszer 
26% Soha 

Hetente egyszer 
23% 
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Az egyetemi/főiskolai könyvtár 'nyitvatartási idejét ~cballgatók' egy •. ötfokú. skálán 
átlagosan;3 ,48~ososztálJzattal értékelték · Ak,önyYtáli szolgáltatásokkal ; (katalógus, 
számítógépes. keresés, információk) a :megké1.7dezettekl<evésbé ;elégedettek,' átlago­
san 3,34-ta éttékelték; . míg a Jegroszabb ösztályzattal. a.keresett. könyvek megtalál­
hatóságátéskikÖlcsönözhetőségét .. ,jutalmazták':',·átlagosan 2,86 .. ra. 

Számítógép-használat 

A l1}~,,~9iskol~so~~, iegyeJ~misták1:lak.,(l(,n:J.()9~m teS~fl-:-.p,~ldál1~:a s~tó­
gép ·h~§~~lflta .'~ #YWk .~:zerve,~.~~§zét.~éHezi~·mig e~~e4:Ql<vig()nt, .az;tva1l9t~~ 
hogyi~yge1'Ü{e4ik. eze~ .hasw~~tátó!;p'2 'Ko/ulg1~~zteljesen tel11l:~~zetes dplog. 

A ll~glgf!t(>k 16o/O":áIlW<y~nsaját száIIlitggépe,\cPl;eh 50 ro-uk, <;sal*4jábap,bar~y, 
ismerősi körében, illetve kollégiulIl~@;tl;td~p:()~f~mt;,()3o/o::-tik.p.e<:ljg,az; inté?:­
ményben, tanszéken használhat számítógépet. Hat százalékuk említett egyéb lehető­
séget,: S ,mindössze hét"szazalékuk;nyilatk:ózottúgy;,hogy egyáltalán nem· tud sehol 
sem,~~,~tógéph~~,ülni. ~iv~l:egy K~~§,zadó több lehetőséget is megjelölhetett,a 
kapo#/~~zalékok.'me.ghalaal,*.'a száz.'silialékot. 

A~~glehe~Őseil.jp:' hoz~~~rFsilehetpségeketúgyt9~}(~~e~é~l?éhaszn@ják ki·· a 
hallgatók, ugyanis példáulsiámítógépes szöve~~~~r~F:~#t?t,pM~dössree~esYedük 
használ rendszeresen, má~ik egynegyedük ritk~n?:~~~~~ ~~?ig·.csak nellányszor, 
míg 22 o/o-uk;sohasem használt. Ennél kevéspé elterjedt, hogy valatÍrilYel1.lI1~s, spe~ 
ciáli~,sZfÍmítógép~~ progratpO,t(has~nálj~akaha1lgató~;!~~c~~ l.~ o/o-pk'twlítette 
rendszeresnek, és 19 o/o-uk rÍtkán előfordulónak, 45 o/o-uk;yis.:ZQP.t.s9.ha nem )lasznál 
más számítógépes programot. .. !.; ,:'i ,' ...... ' 

Az elektronikus levelező rendszert, az e-mailt már jóval kevesebben,c~~lcti~~nkét 
százalékhyián has~áljákrendsietese,Il,·. és további hár9J?1. ~l:'Í.Zéllél9Jk ritIcári~ azon-
ban 65 o/o-os azoknak az aránya, akik még sohasem vett~l<.~~ig,ény1?,e. . 

Az lnterne(et mindös~ze öt száz;alékuk ha~ZJilc@ja~.r~:np:szereseJ;l.és hét százalékuk 
ritkábban, ám a döntő többség (73 :%) még soha nem haswáltga;zt" 
V~lamil)"en számí~?geI>es a~atb~ot is. cs~, keye~eIl,y~~znek igény~~ • (hat ~~7" 

zalék ·rendszeresen,l! % iitkábban)';.a.Iiallgat(>khárOIp.ötpqe llgyaÍlakkor .~"soha'~ 
kategóriát jelölte meg. ., 

Mik}ósGyörgyi 

AGRESSZÍV VISELKEDÉS . 

Az erőszakhoz való hozzáállás. Milyen jellegzetes szociológiai különbségek lelhe­
tők fel a fiatalok erőszakhoz való viszonyában? 

A :fiatalok yél~m~l!y~t a tár~adalmijntegráciÓbm.J. elfQglaJtpQziGiójrt}(:szenrttcso­
portosítjuk, mivel minden eddigi elemzésünk azt bizonyítja, nagyon lényegesen be­
folyásoljaaJiatalok vél~ményét,magahirtását társadal:mistárnsiulC Társadalrllistá­
tuszUkat!tulajdo'nképpen::mU1lkaerőpíaeipoZíciójUkkal 'mérhetjük, tehát aZzal, hógy 
tanulriak;dolgoznak,yagy ,munkanélküliek A társadalomban 'elfoglalt pozíCió juktól 




